

南美盛夏为何难阻新冠疫情

目前南半球的南美多国正值盛夏,但高温未能减缓新冠病毒传播。官方统计显示,截至当地时间2日,拉美和加勒比地区累计新冠死亡病例已超60万例。专家认为,季节和气温并非决定疫情的最重要因素。尽管南美部分国家已陆续开始接种疫苗,但大范围接种仍需时日,因此有力的防控措施依然是抗击疫情的不二选择。



1月22日,一名女子经过巴西圣保罗市一家服装店的橱窗。(资料图)

■ 多因素叠加 疫情反弹

专家认为,一般而言新冠病毒在温度较高的夏天相对不活跃,但不能寄希望于靠天回暖消灭病毒。南美多数国家近期疫情严重,与去年底民众放松警惕以及假日旅行、聚会增多有密切关系,医疗资源分配不均也是导致疫情持续蔓延的一个原因。

阿根廷国家科技大学数据库研究工作组成员索莱达·雷塔马尔认为疫情反弹原因复杂,其中民众对疫情掉以轻心是主因。他说:“旅游的恢复、百人以上的聚会和社会活动增加以及人们认为疫苗将解决问题,都导致民众放松了警惕。”

多名专家提到,年轻人是聚会和度假的“主力军”,他们在频繁流动中又将病毒带给了身边的老年人,很大程度上加速了疫情蔓延。阿根廷传染病学会主席奥马尔·苏埃德提醒说:“一些年轻人并未将感染新冠当成大事,但他们中有感染者病情恶化被送进重症病房。”

智利大学公共卫生学院流行病学专家玛丽亚·帕斯·贝托利亚认为,在拉美地区,民众无法平等地获得医疗资源,通过互联网等新媒体途径发出的疫情风险警告也难以覆盖所有人群。

■ 短期难遏制 前景复杂

尽管一些南美国家已开始接种新冠疫苗,但专家认为,短期内难以遏制疫情发展势头,前景仍需进一步观察。

智利迭戈·波塔莱斯大学公共卫生专家丹尼斯·布里托说,数据表明新冠疫情正在南美继续恶化,这一趋势很难扭转。“如果不采取结构性转变,危机可能导致人们在等待病床时病情恶化,甚至在家中死亡,就像在第一波疫情中发生的那样。这可能是毁灭性的。”

泛美卫生组织主任卡丽萨·艾蒂安日前表示,哥伦比亚、智利和秘鲁等南美国家病床占用率正在上升,巴西的情况尤其令人担忧。

目前,巴西累计确诊病例居全球第三,仅次于美国和印度;累计死亡病例居全球第二,仅次于美国。

巴西伯南布哥联邦大学教授若内斯·阿尔布开克说,巴西疫情将与美国、欧洲的疫情发展趋势一致。“重症率将保持在低水平,但由于感染人数迅猛增加,对病床的需求将会更多。尽管疫苗已经到来,但巴西人口多达2.1亿,接种时间将会很长,疫情仍将持续相当长一段时间。”

■ 防疫待推新 仍需努力

专家认为,南美各国应继续实施保持社交距离、必要隔离等政策,尽快提升检测和追踪水平,避免疫情继续恶化造成大规模隔离,进一步损害社会经济发展。

贝托利亚表示:“没有人喜欢被隔离,但有组织、有计划的严格隔离,加以对民众的经济支持和充分动员,在三四周之内就会见效。隔离政策能够减少不同社区、地区之间的往来,降低传播风险。”

在保持现有隔离政策基础上,各国专家也根据本国具体情况提出了进一步采取的措施。

阿根廷国际关系理事会卫生和人类安全委员会协调人卡洛斯·雷加佐尼说,阿根廷早期采取的隔离措施十分及时,有效避免了大量人口感染和死亡,但目前需要升级防疫策略。“检测能力必须成倍提升,”他说,如果阿根廷不能将检测能力提升至每天50万次,可能被迫再次进入大规模隔离,但阿根廷社会已经无力承担。

布里托呼吁政府向初级医疗保健领域投入更多资源,强化检测、追踪、隔离的防疫策略。“一旦有病例出现,我们应立即开展流行病学调查,将密切接触者隔离起来,但智利现在做得还不够。”



澳大利亚维多利亚州 疫情防控再次收紧

2月4日,一名女子在澳大利亚墨尔本戴口罩出行。

由于一名在澳大利亚维多利亚州墨尔本隔离酒店中工作的男性被发现确诊新冠,该州的疫情防控政策随之再次收紧,聚会人数限制减少为15人,工作场所办公人员恢复到75%的计划也被暂停执行。

■广告

大同馨万家养老旅居

您冬季去海南旅居养生过冬过年
夏季到山东龙口东海度假区避暑
养老到大同馨万家养老中心颐养
中心地址:大同市魏都新城D区27号楼
联系人:贾先生 电话:13903528495

出售二手途胜

联系电话:18903428827



便民信息 5105678 2023122 敬告

本版只提供信息,不作为法律纠纷依据,因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定,使用本信息时请核实相关证件,注意自我保护(注:声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称)



佐管家AI教学助力山西教育
免费为千万学子免费测评知识漏洞

电话:0352-5352186 0352-5357816
地址:大同市御东9号小区南门斜对面

出售

同泉路38号院8楼2单元
12号,67平米,大红本。
电 话:15525220115

康之声助听器
耳聋耳鸣康复 助听器医学验配

地址:迎宾街电视大楼北门旁 电话:0352-6110033

特价售房

现有奕城名都6号楼91.60平米,15号楼,
80.20平米两套新房急售,价格面议。
联系电话:18803521868

特价售房

出售绿洲西城四期多套127.65
平米,毛坯房,包改名字,最低2900
元起。电话:18835245733

精盾纱窗、纱门

全新平开可拆卸 高清 高透
框中框 车库加层 电焊加工
电话:13008087589

出租

永泰路(原南关南街)18号楼门面房,一
层约130平米,负一层约130平米,地理位置优越,
水电暖齐全,租金面议。电话:15603525188

印 尼

启用呼气式工具 快速筛查新冠病毒

印度尼西亚3日在多座火车站用一种呼气式快速检测工具对旅客等进行新冠病毒筛查检测。

这款检测工具由印尼加查马达大学研发。路透社报道,测试时,筛查对象需要对着一个袋子吹气,两分钟后即可获得结果。检测结果呈阳性的人需要再接受其他方式检测。

这款检测工具去年5月在日惹特区一座医院进行临床试验,同年12月获准使用。研发团队负责人库瓦特·特里亚纳告诉路透社,这种工具能够区分新冠病毒感染者和非感染者呼出的气体。

59岁的穆杰·哈托约接受检测后说:“这种方法简单,对我来说更方便,其他方法有时会有点疼。”

荷兰一家企业研发出一种类似的检测工具。荷兰政府打算在全国推广这种呼气式检测方法,以加快检测进度。

英 国

试验接种两剂 不同款新冠疫苗

英国研究人员4日启动一项接种两款不同新冠疫苗的试验,评估受试者分别接种一剂辉瑞疫苗和一剂阿斯利康疫苗后的免疫反应。

据路透社报道,参与试验的研究人员认为,接种两款不同疫苗的研究数据有助于各国考虑是否可以更灵活地展开接种工作。

试验设计两种接种顺序。一种是先接种美国辉瑞制药公司与德国生物新技术公司合作研发的疫苗,另一种是先接种英国阿斯利康制药公司与牛津大学合作研发的疫苗。

随着新的疫苗获批和开始接种,更多厂商研发的疫苗将加入试验。试验不会评估两款疫苗混合使用的整体效力,而是检测接种后的抗体和T细胞反应并监测有无未预见的副作用。

试验志愿者招募工作4日开始,要求参加试验者年龄在50岁以上,之前未接种过新冠疫苗。研究人员希望志愿者能超过800人。

主持试验的牛津大学疫苗学家马修·斯内普说,试验初步结果可以为今年下半年疫苗分配提供帮助。

本文文图据新华社